	TRƯỜNG......

Họ và tên:


	THIẾT KẾ BÀI GIẢNG

Môn:              Tập đọc

Lớp:                      3

Bài dạy:   Người liên lạc nhỏ

Thời gian:


I. Mục tiêu:

1. Đọc thành tiếng :

- Đọc đúng các từ, tiếng khó: Gậy trúc, áo Nùng, Hà Quảng, cỏ lúa, lững thững ,thản nhiên, thong manh, tảng đá .

- Ngắt, nghỉ hơi đúng sau các dấu câu và giữa các cụm từ.

- Đọc trôi trảy được toàn bài, bước đầu biết thể hiện giọng đọc phù hợp với truyện.

2. Đọc hiểu:

- Hiểu nghĩa các từ ngữ trong bài: Kim Đồng, ông ké, Nùng, thầy mo, thong manh,

- Hiểu được nội dung: Truyện kể về anh Kim Đồng, một liên lạc viên rất thông minh, nhanh nhẹn là gương yêu nước tiêu biểu của thiếu niên trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp.

3. Thái độ:

- Có ý thức rèn luyện kỹ năng đọc, yêu thích môn học.

- GDKNS: Lắng nghe tích cực; giao tiếp; hợp tác.
- GDQP và AN: Kể thêm các tấm gương dũng cảm, yêu nước tiêu biểu của thiếu niên VN khác mà HS biết.
II. Đồ dùng 

- Bài giảng, máy chiếu và các thiết bị có liên quan.

- HS: SGK, vở viết.
III.Các hoạt động:

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Ổn định:

2. Kiểm tra bài cũ:
Trước khi vào bài mới, cô trò chúng ta cung ôn lại bài cũ nhé.

- Gọi 3 HS đọc nối tiếp và trả lời câu hỏi về nội dung bài tập đọc Cửa Tùng.

+ Người xưa đã ví bờ biển Cửa Tùng với cái gì?
- GV nhận xét

3. Bài mới:
3.1 Giới thiệu bài: 

- Chủ điểm: Như vậy trong 3 tuần qua chúng ta đã được học về củ điểm Bắc Trung Nam. Từ tuần 14 này, chúng ta sẽ bước sang một chủ điểm mới mang tên: “Anh em một nhà”. Đây là chủ điểm nói về tình đoàn kết, gắn bó, thương yêu nhau như con một nhà giữa các dân tộc anh em sống trên đất nước ta.
- Tiếp theo cô mời các em hướng mắt lên mà hình cùng quan sát bức tranh sau. 

Các em biết không đây là hình ảnh về anh Kim Đồng, người đội viên đầu tiên của Đội TNTP chúng ta, một chiến sĩ cách mạng đã anh dũng hi sinh trong cuộc kháng chiến chống Thực dân Pháp. Vậy anh Kim Đồng là người thế nào? nhiệm vụ của anh làm gì thì bài học hôm nay cô mời các em cùng với cô, chúng ta cùng tìm hiểu qua bài: “Người liên lạc nhỏ” 
3.2. Luyện đọc: 

- Gv giới thiêu sơ lược về anh Kim Đồng

- GV đọc mẫu toàn bài một lượt, thay đổi giọng đọc cho phù hợp với diễn biến của câu chuyện.
- Hướng dẫn cách đọc từng đoạn.
- Y/c đọc nối tiếp câu 

- Luyện phát âm từ khó, dễ lẫn.

- HD luyện đọc câu khó, câu dài.

+ Bé con / đi đâu sớm thế?//
+ Đón thầy mo này về cúng cho mẹ ốm.
+ Những tảng đá ven đường sáng hẳn lên/ như vui trong nắng sớm.//
- Luyện đọc đoạn.

- Yêu cầu HS nêu phần chú giải 
- GV giải thích thêm một số từ: 
+ lững thững: gợi tả dáng đi thong thả, chậm rãi từng bước một.
+ huýt sáo: chúm môi tròn lại, thổi hơi ra cho kêu thành tiếng như tiếng sáo

+ lù lù: nghĩa là lớn và sừng sững ngay trước mặt, làm vướng mắt tựa như không nhìn cũng cứ phải thấy

- Yêu cầu HS luyện đọc theo nhóm.

- GV cùng HS nhận xét tuyên dương.

3. HD tìm hiểu bài: 
Như vậy chúng ta vừa cùng nhau đọc bài và hiểu một số nghĩa của từ. Vậy, người liên lạc của chúng ta có những phẩm chất gì đáng quý, câu chuyện diễn ra như thế nào, có gì hấp dẫn, cô trò chúng mình cùng nhau bước sang hoạt động tìm hiểu bài.
- Yêu cầu HS đọc thầm đoạn 1.

- Anh Kim Đồng được giao nhiệm vụ gì?

- Tìm những câu văn miêu tả hình dáng của bác cán bộ.

- Vì sao bác cán bộ phải đóng vai một ông già Nùng ?

- Cách đi đường của hai bác cháu như  thế nào ?

- HS đọc thầm đoạn 3
- Hãy tìm những chi tiết nói lên sự nhanh trí của Kim Đồng khi gặp địch?
- Như vậy chúng ta đã hoàn thành nội dung tìm hiểu bài, qua các câu hỏi các em đã làm trong bài tập đọc, ai có thể trả lời cho cô cùng cả lớp biết nội dung bài này nói gì?
- GV chốt nội dung bài học:

- Gọi 1-2 HS nhắc lại nội dung bài học
4. Thi đọc diễn cảm:

Như vậy cô và trò chúng ta đã hoàn thành nội dung bài tập đọc. Nhưng để xem lớp ta có nhiều bạn đọc bài văn này hay, diễn cảm ơn không thì ta sẽ tham gia thi đọc diễn cảm.

Các bạn sẽ xung phong đọc, trên màn hình có các bông hoa. Nếu bạn nào đọc đúng, hay biết diễn đạt lời nhân vật, lời kể,.. được lớp bầu chọn thì sẽ được thưởng một phần quà bằng cách chọn bông hoa mà em thích.

- Nào mời cả lớp bắt đầu. 
- GV nhận xét trao thưởng cho HS đọc diễn cảm tốt. (4 em)
4. Củng cố, dặn dò:
- GV giáo dục học sinh thông qua bài học: yêu quý anh Kim đồng và học tập đức tính thông minh, nhanh nhẹn, gan dạ, tấm gương dũng cảm, yêu nước của anh Kim Đồng.

GDQP và AN:  Ngoài anh Kim Đồng, ai có thể kể thêm các tấm gương dũng cảm, yêu nước tiêu biểu của thiếu niên VN khác mà em biết.
- Nhận xét tiết học  

- Dặn dò HS chuẩn bị bài sau.
	- Hát.

- 3 HS đọc bài

- Người xưa đã ví bờ biển Cửa Tùng như một chiếc lược đồi mồi cài vào mái tóc bạch kim của sóng biển
- Nghe GV giới thiệu chủ điểm.

- Nghe giáo viên giới thiệu bài.

- Lắng nghe để hiểu về anh Kim Đồng

- Theo dõi GV đọc mẫu.

- Lắng nghe, xác định cách đọc
- HS luyện đọc nối tiếp câu 

- Nêu và đọc từ khó: bợt, lững thững, quãng suối, huýt sáo, lũ lính, tráo trưng…

- HS luyện đọc câu dài

- HS luyện đọc đoạn

- HS nêu chú giải.

- Các nhóm thi đọc tiếp nối.

- HS nhận xét.

- HS đọc thầm đoạn 1.

- Anh Kim Đồng được giao nhiệm vụ bảo vệ và đưa bác cán bộ đến địa điểm mới.

- Bác cán bộ đóng vai một ông già Nùng. Bác chống gậy trúc, mặc áo Nùng đã phai bợt cả hai cửa tay, trông bác như người Hà Quảng đi cào cỏ lúa…

-  Vì đây là vùng dân tộc Nùng sinh sống, đóng giả làm người Nùng, bác cán bộ sẽ hoà đồng với mọi người, địch sẽ tưởng bác là người địa phương và không nghi ngờ.

- Đi rất cẩn thận. Kim Đồng đeo túi nhanh nhẹn đi trước một quãng. Ông ké lững thững đằng sau. Gặp điều gì đáng ngờ, Kim Đồng sẽ huýt sáo làm hiệu để ông ké kịp tránh vào ven đường.
- HS đọc thầm đoạn 3.

- Gặp địch không bối rối, bình tĩnh huýt sáo.
- Địch hỏi, Kim Đồng trả lời rất nhanh: “Đón thầy mo về cúng cho mẹ ốm.”
 - Trả lời xong, thản nhiên gọi ông ké đi tiếp: “Già ơi! Ta đi thôi!”
- HS trả lời theo hiều biết
Kim Đồng là một người liên lạc rất nhanh trí, dũng cảm khi làm nhiệm vụ dẫn đường và bảo vệ cán bộ cách mạng.

- 1-2 HS nhắc lại nội dung bài học
- HS lắng nghe cách thi địc diễn cảm.

- HS tham gia thi đọc diễn cảm.

- Lắng nghe, vận dụng sau bài học

- HS kể thêm về các tấm gương dũng cảm, yêu nước tiêu biểu của thiếu niên VN khác
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